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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO

 ATA DA POSSE E DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO
DO IFCE

Ao décimo sétimo dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às 14h:10, mediante
videoconferência (https://meet.google.com/knb-hdaj-pxk?authuser=3). Fizeram-se presentes os seguintes
conselheiros:  Ana Claúdia Uchoa, Armênia Chaves, Carlos Getúlio Freitas, Cristiane Borges, Diego
Alves, Edson Vieira de Paula, Emanuel Vinicius Araújo, Francisco Régis Vieira, Glauber Ferreira Cintra,
Isabel Magda Said, João de Sousa Martins, Luiz Torres Raposo, Raquel de Oliveira Santos, Renata
Chastinet, Rita de Cássia Rebouças, Silvany Bastos, Terezinha de Jesus Carvalho, Wiara Gouveia. Demais
presentes: André Luiz Carneiro, Adriana Muniz, Débora Karina de Araújo, Hobson Almeida, Igor Paim,
Jarbas Rocha, Jarbiani Sucupira, Marcos Vieira, Anna Erika, Raimundo Aterlane, O Presidente em
exercício, Prof. Ivam Holanda, informou que devido à uma reunião que o reitor Prof. José Wally precisou
participar ele iria conduzir a posse dos novos conselheiros para o mandato de 2021-2023, em seguida o
presidente em exercício solicitou que esta secretaria realizasse a leitura dos termos de posse nominando
todos os conselheiros, após a leitura dos nomes dos conselheiros o presidente declarou empossado os
novos conselheiros e solicitou que todos assinassem os termos de posse que encontram-se disponibilizados
via SEI na data de hoje conforme consta no termo de posse. Em seguida o presidente em exercício,
parabenizou a todos e desejou que todos possam realizar um excelente trabalho neste conselho que é
fundamental para o IFCE. Em seguida o presidente em exercício passou para a ordem do dia iniciando a 9ª
reunião ordinária do conselho. INFORMES: O presidente em exercício informou que a pauta que tratava
do regulamento das incubadoras precisou ser retirado da pauta devido a necessidade de encaminhamento
do processo para a Procuradoria Jurídica. ORDEM DO DIA: 1 - Alteração da nomenclatura do curso
de Engenharia Ambiental para engenharia Ambiental e Sanitária do campus Juazeiro do Norte.
Relator: Prof. Germário Marcos. O relator discorreu sobre a necessidade da alteração da nomenclatura do
curso explicitando as alterações que serão realizadas. Posto em discussão: O colegiado tirou algumas
dúvidas sobre a nomenclatura do curso quando da sua criação e sobre diplomas dos alunos. Em seguida o
relator esclareceu as dúvidas e explicou o contexto de criação do curso. Posto em votação: Aprovado por
unanimidade. Documento Gerado: Resolução 25/21. 2 - Acordo de cooperação a ser firmado entre o
IFCE  e a UNILAB. Relatora: Profa. Anna Erika. A relatora discorreu sobre o objetivo, finalidade e
atuação do acordo de cooperação que será estabelecido entre as instituições. Posto em discussão: o
colegiado perguntou sobre o cronograma e sobre alguns desafios que precisaram ser enfrentados devido a
pandemia. A relatora esclareceu as dúvidas. Posto em votação: Aprovado por unanimidade. 3 - Acordo de
cooperação entre o IFCE e o CDPDH. Relatora: Profa. Anna Erika. A relatora apresentou os objetivos, a
finalidade e o plano de trabalho que envolvem o acordo de cooperação. Posto em discussão: O colegiado
parabenizou pelo acordo. Posto em votação: Aprovado por unanimidade. 4 - Acordo de cooperação entre
o IFCE e a Secretaria do Meio Ambiente. Relatores: Prof. Igor Paim e Marcos Vieira. O relator
apresentou o objetivo, a finalidade e os termos do projeto. Posto em votação: Aprovado por unanimidade.
5 - Alteração do PPC do curso de Especialização em Metodologias de Ensino para Educação Básica.
Relatora: Débora Karina. A relatora discorreu sobre as alterações que precisaram ser realizadas no PPC.
Posto em discussão: O colegiado perguntou sobre a questão da pesquisa qualitativa/quantitativa, sobre o
planejamento para que se possa realizar eventos e outros cursos sobre a especialização e também sobre a
questão de outros cursos de pós-graduação na área, sobre a gratuidade do curso, detalhamento da carga
horária, abordagem dos temas transversais com o imperativo legal, outras temáticas de aspectos sociais. A
relatora sanou algumas dúvidas e as sugestões a mesma levará para o colegiado do curso. Posto em
votação: Aprovado por unanimidade.  6 - Acordo de cooperação entre o IFCE e a Secretaria Municipal
do Turismo de Fortaleza. Relator: Prof. Emanuel Alves. O relator apresentou os termos do acordo,
discorrendo sobre os objetivos e finalidades do acordo, bem como o público e demais informações
relevantes do acordo de cooperação. Posto em discussão: O colegiado perguntou sobre a atuação do
projeto na cidade de Fortaleza e sobre o parecer jurídico do acordo de cooperação. Posto em votação:
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Aprovado por unanimidade mas com o encaminhamento de que o processo seja encaminhado à
Procuradoria Jurídica do IFCE. 7 - Acordo de cooperação entre o IFCE e o Núcleo de Estudos e
Pesquisas do Norte e Nordeste. Relator: Prof. André Luiz. O relator discorreu sobre os objetivos do
acordo, a finalidade e os resultados. Posto em discussão: O colegiado perguntou sobre a atuação do acordo
nas incubadoras e start up. Posto em votação: aprovado por unanimidade. 8 - Criação do curso de
Bacharelado em Engenharia de Produção campus Caucaia. Relator: Prof. Jarbas Rocha. O relator
discorreu detalhadamente sobre o histórico e sobre a fundamentação para criação do curso. Posto em
discussão: O colegiado tirou algumas dúvidas sobre a audiência pública acerca da demanda da comunidade
para criação deste curso, sobre as vagas que serão ofertadas no curso, O relator esclareceu as dúvidas.
Posto em votação: Aprovado por unanimidade.  Em seguida o presidente em exercício agradeceu a
participação de todos os conselheiros e passou a palavra para o presidente Prof. Wally. Em seguida o
presidente nominou todos os conselheiros que tomaram posse e agradeceu a todos pelo valoroso trabalho
que este conselho começou a exercer e continuará exercendo. E nada mais havendo a tratar, o presidente
em exercício deu por encerrada a reunião às 17h28min. Para constar, eu, Emanuelle Andrezza Vidal dos
Santos, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada por
mim e pelo presidente em exercício.
 

IVAM HOLANDA DE SOUZA
Presidente em exercício
 
 
EMANUELLE ANDREZZA VIDAL DOS SANTOS
Secretária dos Conselhos

Documento assinado eletronicamente por Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, Secretária dos
Conselhos Superiores, em 24/01/2024, às 13:53, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ivam Holanda de Souza, Presidente do Conselho de
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1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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